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Svar på fråga 2024/25:151 av Olle Thorell (S) 
Rohingyernas situation i Myanmar och Bangladesh 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta bilateralt 

och inom ramen för internationella forum som FN och EU för att 

säkerställa att humanitär hjälp når fram till rohingyerna och för 

att arbeta för en hållbar lösning på deras situation.  

 

Under de senaste åtta åren har den humanitära situationen för 

rohingyerna successivt blivit allt svårare. Mer än en miljon 

flyktingar lever i dag i tillfälliga läger i Bangladesh, ofta med inga 

eller små möjligheter till återvändande eller integrering i 

samhället. Det utgör en av världens svåraste humanitära kriser. 

Situationen är allvarlig i hela Myanmar, inklusive i delstaten 

Rakhine, där majoriteten av rohingya-befolkningen har sitt 

ursprung. Det är mycket oroande att konflikten i Myanmar har 

intensifierats sedan början av året. Nästan dagligen rapporteras 

om kränkningar och övergrepp av mänskliga rättigheter, massiv 

fördrivning och om ett ökande antal människor i behov av 



2 (3) 

 
 

humanitärt bistånd. Bangladesh har tagit ett stort ansvar och 

huserar nu närmare en miljon rohingya-flyktingar.  

Genom Sveriges bilaterala utvecklingssamarbete med Myanmar 

stöds hälsoinsatser med särskilt fokus på att nå socialt och 

geografiskt svåråtkomliga samhällen. Stödet når tio av de totalt 

sjutton mest drabbade distrikten i Rakhine. Svenska partners 

samarbetar med viktiga aktörer, främst med fokus på humanitärt 

bistånd, internationell humanitär rätt och mänskliga rättigheter. 

Andra partners arbetar med förtroendeskapande åtgärder inom 

det lokala civilsamhället. 

Sverige fortsätter parallellt att ge humanitärt stöd till rohingya-

flyktingarna i Bangladesh. Sedan 2017 har Sverige bidragit med 

mer än en miljard kronor i bilateralt utvecklings- och humanitärt 

bistånd till rohingya-flyktingarna och värdsamhällena i Cox's 

Bazar.  

Ansvarsutkrävande för de allvarliga kränkningar och övergrepp 

som begåtts i Myanmar är en prioriterad fråga för regeringen. 

De steg som tagits för internationellt ansvarsutkrävande för 

brotten mot rohingyerna i Myanmar, såsom processerna i 

Internationella domstolen (ICJ) och Internationella 

brottmålsdomstolen (ICC) är viktiga. Sverige stödjer även det 

betydande arbete som den Internationella 

undersökningsmekanismen för Myanmar (IIMM) genomför 

avseende bevisinsamling inför eventuella framtida 
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rättsprocesser – ett behov som accentuerats än mer sedan 

militärkuppen 2021. 

Bangladesh genomgår en snabb politisk förändring, och en ny 

övergångsregering tillträdde i augusti. Frågan om rohingyernas 

situation i landet fortsätter att vara en mycket viktig fråga i vår 

dialog med övergångsregeringen i Bangladesh, såväl bilateralt, 

som genom EU. Det är regeringens förhoppning att det framöver 

skall finnas förutsättningar för ett frivilligt, säkert och hållbart 

återvändande till Myanmar för rohingyerna. 

 

Stockholm den 16 oktober 2024 

 

 

Maria Malmer Stenergard 


	Svar på fråga 2024/25:151 av Olle Thorell (S) Rohingyernas situation i Myanmar och Bangladesh

